

Córdoba 30 de Junio de 1930

Año XI.—Número 3.930

LA VOZ



OTROS
NÚMEROS

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA NOCHE DE SAN PEDRO.—CONCURSO DE MANTONES DE MANILA CELEBRADO EN EL CENTRO FILARMONICO
EDUARDO LUCENA.—BELLISIMAS SEÑORITAS QUE TOMARON PARTE EN DICHO CONCURSO.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFIEREN SIEMPRE
LAS CERVEZAS **PILEN Y MUNICH**

DE

"La Mezquita", S.A. DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

Pedro López e Hijos

Teléfono 12-26.-CÓRDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para hoy lunes 30 de junio de 1930.

A las diez y media de la noche, Cinematógrafo.—Programa.—Sexto episodio, en dos partes, continuación de la interesante serie «Universal», en diez episodios. LOS DOMADORES DEL FUEGO.—Estreno «Selecciones Capitolio». Estreno de la magnifica y extraordinaria película en ocho partes, titulada ANNY DE MONTPARNASSE, por la gentilísima Anny Ondra y el notable actor Andre Roanne.

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños, 0'50. Entrada general, 0'10.

NOTAS.—Mañana martes estreno «Fox», CON UNA MUJER ME BASTA.—El miércoles, grandioso estreno «Metro Goldwynd», ORIENTE.

Parque Recreativo.-Teatro de Verano

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50.

Solo por dos días presentación del grandioso espectáculo, AGRUPACION CUBANA DE ARTE NEGRO

Hoy lunes 30 de Junio de 1930.—A las diez y media de la noche.—Debut de la agrupación CUBANA DE VARIEDADES de ARTE NEGRO, compuesta de 18 artistas de ambos sexos, negros y mulatos con su típico y endiablado Jazz-Band, cuadros cubanos, orquesta exótica, escenas criollas, Folk-lore cubano, americano y afrocubano, todo ello en español.

Sillas, 2 pesetas. Gradas, 0'40.

Mañana, despedida de este espectáculo.

El miércoles, debut de la Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas del Teatro Duque, de Sevilla, de la que es primera tiple Cándida Suárez con «La del Soto del Parral».

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección no serán, de una a cinco líneas, 30 céntimos por día; cada línea que excede de las cinco primeras, 25 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que están al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no excede de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro anuncio hasta transcurridos 30 días del anterior.

Compras y ventas

TRACTOR Fordson a toda prueba, propio para trilladora, segadora, arar, etc., con carburador especial para aceite pesado, se vende.—Razón, Paseo Primo de Rivera, 11.

Huéspedes

H. COMERCIO, Librería, número 26). Huéspedes. A beneficio del público se han puesto nuevos precios. Pensión completa 3 pesetas.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día un piso en 100 pesetas en la calle Duque Hornachuelos, 6. En la misma dan razón.

Amas de cria

SE OFRECE ama de cria con leche fresca.—Razón, Plaza del Potro, 14.

AMA DE CRIA primeriza con 19 años, se ofrece para casa de los padres.—Razón, Cáñamo, número 3.

Traspasos

SE TRASPASA por ausentarse su dueño la Posada de San Antón (Puerta Nueva), con todos sus utensilios, en módico precio.

Varios

BETICA, Agencia de Negocios. Director, Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Matrícula de automóviles y "carnets" para conductores. Plaza de Cánovas, núm. 14.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 30 de Junio.

En veinte y cuatro horas

Temp. a m. al sol y al aire libre	41'40
» a la sombra	33'20
» mínima	18'20
» media	25'70
Oscilación	15'00
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evanorada en milímetros	7'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	752'40
Temp. a la sombra	19'20
termom. humedecido	17'00
Tensión del vapor	13'10
Humedad relativa	79'00
Estado del cielo	Cubierto.
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	128'00

SANTA MARIA

MARCA REGISTRADA

GRAN FABRICA DE HILADOS Y TORCIDOS DE CAÑAMO Y EN FIBRA DE ABACA Y SISALES ELABORACIÓN A BASE DE CAÑAMOS PUROS GARANTIZADOS

Pedro Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS
PARA GUARNICIONEROS

Cañamos manufacturados. — Cordeles de todos largos y gruesos. — Hilos y Tramillas. — Elaboración general.

Manufacturas económicas en Hilos, Retores y Cosederas de yute para bocas de sacos. — Hilos Sisal cosedera y finos para empaquetado.

Telegramas telefónicos: Rodriguez-Cañamos

Fábrica, n.º 46
Particular, n.º 93

MONTORO (Córdoba)

De la edición anterior

DIEZ AÑOS ATRÁS

LA VOZ decía el 29 de Junio de 1920

Se presenta al Parlamento portugués el nuevo Gobierno de la República vecina, que incluye en su programa la cuestión de los Saltos del Duero.

—En la plaza de toros de Madrid se celebra una corrida de novillos, en la que es cogido y resulta gravemente herido el diestro Varelito.

—Con gran animación se celebra la tradicional velada de San Pedro. Hay feria en la típica plaza de San Pedro, con gran concurrencia de muchachas de la popular barriada.

—En Pozuelo y durante la celebración de una misa, cayó en el campanario una chispa eléctrica que derrumbó la torre y la techumbre del templo. El sacerdote que oficiaba, el acólito y el sacristán quedaron se-

pultado entre los escombros de los que fueron extraídos sin que sufrieran herida alguna.

—Se celebra en Madrid la cuarta sesión del Congreso de la Unión general de Trabajadores, acordándose hacer una visita a Pablo Iglesias, para de acuerdo con éste iniciar una campaña contra los desmanes de la fuerza pública.

—En el Salón de actos del Círculo de Labradores celebran una reunión los harineros de la provincia de Córdoba, adoptando importantísimos acuerdos, entre ellos el de negarse a pertenecer a ninguna comisión reguladora ni paritaria en el caso de que el Gobierno establezca inmediatamente el régimen de tasa.

DE BAENA

Un artículo de ayer, en "A B C", disgusta a los agricultores

Recibimos para su inserción el siguiente telegrama:

“Sevilla, Director “A B C”.

Su artículo de hoy referente a los jornales Baena ha producido natural disgusto entre agricultores, por facilidad con que se acojen versiones equivocadas cuya divulgación ocasiona gravísimos perjuicios.

Pedidos informe Baena, resulta que el jornal mínimo en la era es de pesetas tres veinticinco más la comida, que se estima en una veinticinco; los carreteros ganan de cuatro veinticinco a cinco pesetas sin comida para la cebada.

Dicenme no se ha formalizado todavía trabajo recolección, verificándose el de trilla, habas y cebada, dando seguridad de que se elevarán salarios cuando comience saca trigo y se concierten ajustes que aún no se han concertado.

Rúegole haga oportunas aclaraciones a fin de que su periódico, siempre ecuánime y precavido, conserve su acreditada imparcialidad.

En esta Cámara se han firmado numerosos convenios de trabajo de distintos pueblos para las faenas de verano, y el jornal del obrero más insignificante en la era, duplica por lo menos el tipo señalado por su informador.

Los agricultores tienen mucho que agradecer a “A B C”, y ahora también le agradecerán que obre en justicia, dejando las cosas en su lugar.

Salúdale, el presidente de la Cámara Agrícola, José Riobóo.”

Precios de suscripción

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincia, trimestre	6 —
Extranjero, trimestre	15 —

Apartado de Correos núm. 2.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A petición del público se puso en escena por la Compañía que actúa en este cómodo local la obra de Rusiñol y Martínez Sierra, titulada “Mala gente”.

Josefina H. del Río y los señores Rossi y Calvo, así como el resto de los intérpretes tuvieron un éxito completo en la interpretación de esta obra, en la que se pone de manifiesto el excelente conjunto de la Compañía.

Plaza de Toros

Se proyectó una película de los Artistas Asociados, titulada “Las tres pasiones”. Una obra muy humana cuyo argumento dramático se desarrolla en Londres.

Una lucha sorda y a muerte entre la religión, el poder y el amor, base primordial del drama da motivo a una visión de la gran urbe londinense con sus galas y sus harapos, y determina un desenlace de contrastes, en armonía con la doctrina que se sustenta en la obra.

Buena presentación e interpretación admirable a cargo de Ivan Petrovich y de Alice Terry.

Salón San Lorenzo

La Compañía de Arroyo representó el drama de Fernández Ardavín titulado “El bandido de la Sierra”.

La Compañía dio muy cumplida interpretación a las escenas de la interesante obra.

Del robo en casa de don Galo Hernández

Parece que reviste gran importancia

Hemos recogido nuevas noticias del robo llevado a efecto durante la madrugada anterior en el establecimiento de tejidos que en la calle de Claudio Marcelo posee don Galo Hernández.

Parece que los ladrones se quedaron dentro del establecimiento escondidos y abrieron luego la puerta forzando las cerraduras, pudiendo tranquilamente salir a la calle con el fruto de su audaz golpe de mano.

Parace que hasta ahora se ha notado la falta de dos fardos de crespones, que valen unas seis mil pesetas.

Se siguen con toda actividad las gestiones para el descubrimiento de los autores del robo.

De sociedad

Regresó de Madrid, don Joaquín Carbonell y Morand.

Pasó procedente de Madrid y con dirección a Jerez, don José Antonio Primo de Rivera.

En Madrid y con brillantes notas, ha terminado el Bachillerato, la bella señorita Rosarito Cruz Conde, hija de nuestro querido amigo don Antonio.

Enhorabuena.

Para evitar infecciones

Agua de Hoznayo

La mejor agua de mesa.

Pura. Digestiva. Diurética.

Garrapón 5 litros; litro, 0'90 céntimos.

Venta en DEPOSITO. Teléfono 1.034, y principales establecimientos y hoteles.

PELICULA DEL DIA

La víspera de San Pedro estuvimos a régimen de verano de verdad. Temperatura elevada y un calor pegajoso, sobre todo al sol, la permanencia era imposible.

En cuanto a sucesos estuvo la cosa más movida que de ordinario. Se descubrió un intento de estafa importante, un robo en el establecimiento de don Galo Hernández, cuya importancia se ignora y un accidente del trabajo, amén de las acostumbradas naderías.

Víspera de San Pedro, se verificó en el Gran Capitán la tradicional velada, muy concurrida, concierto a cargo de la banda municipal.

En el Centro Filarmónico hubo baile de máscaras, y la fiesta fué digna de todas las que organiza esta cordobesísima y popular entidad.

Por lo demás, el sábado del obrero transcurrió tranquillo.

En el Parque Recreativo se puso en escena por la Compañía Rossi-Calvo la comedia "Buena gente"; en la plaza de toros se proyectó una estupenda película titulada "Las tres pasiones"; y en el Salón San Lorenzo se puso en escena "El bandido de la Sierra".

LA VOZ en Aguilar de la Frontera

Se descubre a la agresora del horrible atentado cometido en este pueblo

A primeras horas de la tarde recibí la noticia de que ha sido descubierta la agresora del misterioso suceso que trajo consternado a este yacindario. Inmediatamente procedo a adquirir datos concretos enterándome que el que ha llevado a cabo este importante descubrimiento es el activo y celoso jefe de la policía, don Juan Llamas Villar. Seguidamente me personé en el despacho oficial de questa primera autoridad, don Alfonso Berlanga Cabezas, el que después de recibirme amablemente y en consonancia a mis manifestaciones me dice que, en efecto, el señor Llamas Villar consiguió arrancar a la agraciada Trinidad Villar Galisteo el nombre de la autora de la agresión de quién fué objeto, recayendo su acusación sobre su hermana Carmen Villar Galisteo, de 23 años, soltera, de lo que ya tienen conocimiento los lectores por mi comunicado telefónico de ayer.

De cómo se realizó el atentado no puedo dar noticia por no haberse procedido a reconstituir el hecho. Cuando se practique esta importante diligencia por el señor juez daré conocimiento.

La opinión horrorizada del hecho emite los comentarios que es de suponer. Como queda anotado el descubrimiento de éste al parecer misterioso suceso se debe sola y exclusivamente al señor jefe de la policía don Juan Llamas Villar, el que anteponiendo el cumplimiento de su deber a los vínculos de parentesco que le unen con la herida, autora y demás familia, y al mismo tiempo constantemente alentado por las órdenes del alcalde don Alfonso Berlanga Cabezas y te-

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 28 de Junio de 1930.—Semana del 29 de Junio al 5 de Julio de 1930.

Reses mayores.—Don José León, 4 a 2'93 pesetas; señora viuda de Guerra, 4 a 2'94; don Esteban Díaz, 4 a 2'94; don Francisco Pino, 2 a 2'94; don Pío Giménez, 1 a 2'94; don Luis Junguito, 6 a 2'94; don Juan Hidalgo, 2 a 2'95; don Fernando Laguna Crespo, 2 a 2'95; don Fernando Miranda, 3 a 2'95; don Manuel Criado, 8 a 3; don Manuel Ramírez, 5 a 3, y don Francisco Martínez, resto a 3.

Terneras.—Don Gregorio García, 2 a 3'70 pesetas, y señora viuda de Guerra, 2 a 3'70.

Menores.—Don Miguel de la Rosa, 10 a 2'08 pesetas; don José Martínez, 12 a 2'09; don Pío Giménez, 8 a 2'09, y don Francisco Martínez, resto a 2'10.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'68 a 2'75 pesetas, para el ganado vacuno; a 3'30, para terneras, y de 1'83 a 1'85, para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 30 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso a pesetas, 3'40 kilo; sin hueso, a 4'80; terneras con hueso a 4'00; sin hueso a 5'60, y macho a 2'80.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 27 de junio de 1930

A las ocho de la noche se reunió en segunda citación la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso con objeto de celebrar la sesión ordinaria mensual, concurriendo los vocales señores Salinas Dieguez (don Mariano), Salcedo Nieto, González Reina, Merino Castejón, Fuentes Lestón, Castro Medina y Rodríguez de Lievana, así como el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura a una atenta carta del vocal don José de Rioja, agradeciendo el pésame y los acuerdos adoptados por la Cámara en la sesión anterior con motivo del fallecimiento de su distinguida esposa (que en gloria esté).

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Apoyar la propuesta de la Cámara de Comercio de Zaragoza en petición de una nueva tarifa para el transporte de aceite de oliva por vagones completos y los envases empleados en ello.

Idem de otro escrito del Instituto de Protección a la Marina Mercante sobre medidas que han de adoptarse en favor de ella.

Aprobar las gestiones telegráficas hechas por la Cámara cerca del presidente del Consejo de ministros y de Economía, a requerimiento de los almacenistas y fabricantes de licores compuestos de la provincia, en evitación de los perjuicios que se les irrogan con el Real decreto de 20 de abril último que les prohíbe el uso de los alcoholos industriales que tienen adquiridos con anterioridad a dicha disposición.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del que fué presidente de la Cámara de San Sebastián, don Vicente Lozzi y comunicar dicho dicho acuerdo a la entidad hermana.

Aprobar la cuenta justificada de ingresos y gastos realizados en la pasada Exposición regional de Aceites de Oliva.

Quedar enterada de la R. O. de Fomento de fecha 13 del actual sobre la venta en subasta de las mercancías no retiradas por los consignatarios de las estaciones ferroviarias y dar por ello las gracias al señor ministro por haber accedido a las peticiones que en este sentido habían ya hecho las Cámaras.

Se dió cuenta después de la comunicación de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, por la que devolvía aprobado un ejemplar autorizado del nuevo Reglamento de régimen interior de la Cámara, modificado con arreglo al decreto-ley de 26 de julio de 1929.

Se acordó por último apoyar dos propuestas de las Cámaras de Béjar y Logroño, la primera sobre preferencia que debe darse a los productos textiles nacionales en beneficio de nuestra agricultura y ganadería y la segunda sobre modificaciones en el régimen de facturación y transporte de mercancías por las Compañías ferroviarias.

Correspondiente.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Anoche marchó el jefe del Gobierno a Lugo, y antes de partir dijo que había tranquilidad en España

El ministro de la Gobernación hace interesantes manifestaciones sobre los conflictos sociales a los periodistas

VISITA DE UNA COMISIÓN

Madrid 29 (1'30 m.).—El ministro de Gracia y Justicia fué visitado esta tarde a última hora por una comisión de señoritas licenciadas y estudiantes de Derecho, que le rogaron que les autorice para tomar parte en las oposiciones de dicha carrera que se celebrarán en fecha próxima, como son las de notariado y registros.

El señor Estrada manifestó que acogía con gran simpatía la petición que se le había formulado y en la que estaban interesadas prestigiosas personalidades de la abogacía.

X

¿SÁNCHEZ GUERRA VA A CONFERENCIAR CON ALBA?

Madrid 29 (1'30 m.).—El señor Sánchez Guerra viene observando una actitud muy reservada acerca de la nota de don Santiago Alba y cuantas veces los periodistas han intentado recabar su opinión, el ex jefe de los conservadores se ha encerrado en el más completo mutismo.

Sin embargo, un amigo íntimo del señor Sánchez Guerra, ha manifestado que el ilustre político tiene el propósito de marchar a París para entrevistarse con Alba.

Esta actitud del ex presidente del Consejo está siendo muy comentada, y en algunos sectores es elogiado este nuevo rasgo suyo.

X

LAS DENUNCIAS DEL COMANDANTE FRANCO

Madrid 29 (2'15 m.).—Un periódico dice que el Consejo Supremo ha designado ya juez especial para depurar las responsabilidades y aclarar las denuncias que el comandante Franco hace en su libro "Alas y cigarras".

X

LA ACTITUD DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 29 (2'15 m.).—Cerca de las siete de la tarde se reunió en la Casa del Pueblo el Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, facilitándose después la siguiente nota:

"El Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores y el partido socialista, acordó dirigirse a los organismos afectos, notificándoles que si se les pide colaboración en algunos movimientos para los que no están autorizados por los directivos de la Unión General de Trabajadores y el partido socialista y cuya gestión aislada sería contribuir más a debilitar... y (visado por la censura)... los organismos obreros resten su apoyo social."

La Comisión ejecutiva apela a la disciplina de sus organismos para que atiendan a su requerimiento."

MUERTE DE UN HERMANO DE BENLIURE

Madrid 29 (2'15 m.).—En su domicilio de la Carrera de San Jerónimo, ha fallecido esta mañana don Juan Antonio Benlliure, hermano del ilustre escultor.

X

EL GENERAL BERENGUER A LUGO

Madrid, 29 (2'30 m.).—A las siete de la tarde salió para Lugo el general Berenguer acompañado del subsecretario de la Presidencia y de su ayudante señor Sánchez Delgado.

El presidente del Consejo realiza el viaje en el "breack" de Obras públicas y fué despedido en la estación por todos los ministros y alto personal de algunos departamentos ministeriales.

Diez minutos antes de salir el tren llegó a la estación el general, conferenciando con el jefe de la censura.

Los periodistas le abordaron preguntándole qué noticias tenía, a lo que contestó que no ocurría nada de particular.

Uno de los reporteros le insinuó que para el lunes estaba anunciada la huelga general en Zaragoza y en Madrid.

—No sé nada, replicó el presidente, no sé nada de tales cosas. A mí lo que me preocupa ahora es la subida de la libra esterlina. Ya lo saben ustedes. Yo regresaré a Madrid el lunes próximo.

Otro de los informadores insistió en su pregunta, de si sabía el anuncio de la huelga general para el lunes y a ello respondió el Presidente:

—Las cosas que se anuncian, no pasan, señores.

X

UNAS INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL GENERAL MARZO

Madrid, 29 (2'30 m.).—Cuando se encontraba en la estación para despedir al Presidente los periodistas abordaron al ministro de la Gobernación, el que les habló también de la subida de la libra esterlina.

—Y a cómo han cerrado hoy las cotizaciones?, preguntó uno de los reporteros.

—Yo sé que se han llegado a cotizar hoy a cuarenta y cinco, pero ha cerrado a cuarenta y cuatro cincuenta y cinco. Es una cosa verdaderamente inexplicable.

—Y de huelgas qué hay?

—Si, ya sé que se anuncia la huelga general en Zaragoza, pero creo que todo se resolverá satisfactoriamente.

Después los reporteros hablaron con el subsecretario de Gobernación el que les dijo que las noticias de última hora acusaban algún movimiento en Granada, y que

se habían resuelto las huelgas en Málaga y Sevilla.

Añadió que en Granada lo más grave es el conflicto planteado por los aguadores, que crea serias dificultades en el abastecimiento de agua.

—Y de Zaragoza?

—Pues nada, que se anuncia la huelga para el lunes.

INQUIETUD EN LA MAGISTRATURA

Madrid 29 (2'30 m.).—Los representantes de la prensa hablaron también en la estación con el ministro de Gracia y Justicia, que acudió a despedir al presidente.

Al ser interrogado manifestó que las noticias que le había comunicado el general Marzo, eran satisfactorias.

Añadió que en efecto, estas huelgas son movimientos planteados por los comunistas y que es una especie de recuento de sus fuerzas y con ese fin únicamente las promueven unos días en un sitio y otros en otro punto, pero que del planteamiento de ellas no sabía nada el Gobierno. Además como estas huelgas no están preparadas, no pasan de ser nubes de verano.

Después se refirió el señor Estrada a la nota sobre la Asamblea de magistrados y funcionarios judiciales, diciendo:

—Yo llevo solamente cuatro meses en el Gobierno y en este tiempo no puedo resolver un problema de esta índole, pues hay que tener en cuenta el presupuesto de mi departamento. Desde luego, estoy impuesto en este asunto, pues soy hijo de magistrado, y tengo que advertir que no estoy dispuesto a tolerar que se me imponga nadie.

X

GRATITUD DEL GOBIERNO FRANCES

Madrid 29 (3'15 m.).—El embajador de Francia visitará al subsecretario del ministerio de Estado con el fin de expresarle en nombre del Gobierno de su país, la satisfacción con que ha sido recibida la respuesta de España al memorandum del señor Briand.

X

LOS CAMBIOS

Madrid 29 (3'15 m.).—Sobre la entrevista del presidente del consejo bancario con Argüelles, don Félix Suárez Inclán ha dicho que anteriormente al acuerdo del ministro había convocado una reunión y se habían cursado órdenes para que asistieran representantes de la Banca y banqueros.

La reunión se verificará el miércoles a las cuatro de la tarde.

Allí se oirán opiniones y juicios sobre medidas que deban aplicarse, pues no hay ex-

plicación alguna para que nuestra divisa atraviese la situación que atraviesa.

Después que se reconozca la opinión de la Banca, el Gobierno tomará medidas definitivas para resolver la cuestión.

Nadie se explica lo que ocurre con nuestra moneda.

Creemos que hay un núcleo que tiene interés en esta situación anormal.

Esta irregularidad me viene preocupando hace tiempo.

Deduzco la gravedad y el interés, y espero contrastar mi opinión con la de los demás.

Creo que en esto de la moneda se busca un efecto político.

El Gobierno en posesión de los datos que se le suministraron podrá resolver con todo interés esta campaña que es más de propaganda y más que financiera, política.

De provincias

LABOR ABRUZADORA DEL "JUZGADO DE SEVILLA"

Sevilla, 28 (12 n.).—Reina tranquilidad y los ánimos parecen que están más tranquilizados.

Han sido retiradas las parejas que fueron destinadas en algunas barriadas extremas y los tranvías circulan ya sin escolta.

El Juzgado especial ha continuado hoy sus trabajos, habiendo dictado nuevos autos de procesamiento y prisión.

Todavía quedan muchos detenidos por declarar, no habiéndolo hecho todavía el presidente del partido provincial socialista señor Aceituno y el concejal señor Casas.

La labor del Juzgado es realmente abrumadora, ya que la mayoría de los detenidos son mozalbete y todavía no se les ha tomado declaración.

Muchos de los detenidos serán puestos en libertad, pues no cuentan 20 años de edad.

X

LO QUE DICE EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Sevilla, 28 (12 n.).—El gobernador civil, hablando con los periodistas, les comunicó que no se proponía tomar represalias con los obreros que han participado en el movimiento, así como también se negó a parlamentar con ellos mientras se mostraban rebeldes.

También dijo el conde de San Luis que en la Comisaría realizan una labor intensa para deducir la responsabilidad de cada uno de los detenidos.

X

LA SITUACIÓN EN GRANADA

Granada, 29 (1:15 m.).—La tranquilidad es completa, habiendo quedado resuelta la huelga de aguadores.

El gobernador, señor González Longoria ha dedicado elogios a los aguadores, y hablando con los reporteros se ha lamentado del pequeño incidente ocurrido esta mañana, y en el que tomaron parte obreros del ramo de construcción.

Agregó que la huelga tiene carácter revolucionario y que en ella están mezclados agitadores forasteros.

El gobernador desmintió el rumor circulado de que en un choque contra fuerza pública hubo muerto y varios heridos.

Está recibiendo muchos y valiosos ofrecimientos.

LA BOTADURA DEL "GENERAL BERENGUER"

Cádiz 29 (1:15 m.).—Esta tarde a las tres y media se ha celebrado la botadura de la motonave "General Berenguer".

Fué bendecida por el obispo de la diócesis, señor López Criado y a continuación la señorita Anita Berenguer, estrelló contra el casco una botella de Jerez, en medio del entusiasmo general.

X

REGRESO DEL MINISTRO DE MARINA

Cádiz 29 (3:15 m.).—El ministro de Marina visitó hoy al padre Galvez, antiguo amigo suyo.

Después se dirigió a la estación para emprender el regreso a Madrid.

Con él marcharon también la hija y el hermano del general Berenguer.

Fueron despedidos por las autoridades y comisiones.

El almirante Garijo significó al alcalde su satisfacción por los agasajos de que había sido objeto durante su estancia en aquella ciudad.

A la señorita de Berenguer le fué entregado un ramo de flores.

X

JIMÉNEZ ASÚA EN CABIZ

Cádiz 29 (1:15 m.).—Llegó el catedrático señor Jiménez Asúa, que ha venido para dar una conferencia.

Fué recibido por infinidad de elementos republicanos y alumnos que le siguieron hasta el Hotel donde se aloja.

La conferencia que se proponía dar ha sido suspendida por orden gubernativa.

X

EL HIJO DE PRIMO DE RIVERA EN JEREZ

Jerez 29 (1:30 m.).—Esta mañana llegó don José Antonio Primo de Rivera, hijo del marqués de Estella.

Fué recibido en la estación por gran número de aristócratas y elemento trabajador.

Por la tarde desfiló por las calles una importante manifestación silenciosa, presidida por el señor Primo de Rivera, que llegó hasta el monumento al marqués de Estella, disolviéndose a continuación.

Después el señor Primo de Rivera estuvo en la iglesia de las Mercedes donde oró breves momentos.

También acudió a visitar la casa donde nació su padre y que luego fué regalada adquirida por suscripción popular.

X

SUICIDIO DE UN HUERTANO

Puente Genil, 29 (3:30 m.).—Como consecuencia del pleito de los huertos, hoy ha puesto fin a su vida don Manuel Ruiz Torres, dueño de una huerta afectada por la sequía.

OTRA HUELGA

Barcelona, 29 (3:15 m.).—Comunican de Gerona que hoy se han declarado en huelga 500 obreros del ferrocarril de cremallera que piden el cumplimiento de la jornada de ocho horas y aumento de jornal.

GANGA: camisetas varón, desde 0'75; calcetines niño, desde 0'20; calcetines hombre, desde 0'30; medias señora, desde 0'40, en El Metro y sus Sucursales.

EL JUGADOR GOROSTIZA

Barcelona 29 (1:30 m.).—Llegó el jugador Gorostiza que resultó herido en el partido internacional celebrado en Praga.

Viene muy mejorado de las lesiones y fué recibido por numerosos amigos y aficionados.

Del extranjero

MUERTE DE UN OFICIAL ITALIANO

Roma, 29 (3:30 m.).—Comunican de Tirana que cuando pasaba en una moto por las inmediaciones de Scutari el teniente italiano Siesie, un desconocido le hizo un disparo matándole.

El Gobierno albanés al tener conocimiento del suceso se reunió en Consejo acordando enviar un telegrama al Gobierno italiano expresando su más viva condolencia por lo ocurrido y condenando el homicidio de que había sido objeto el oficial italiano.

X UNA CATASTROFE

Tokio, 29 (3:30 m.).—En un desprendimiento de tierras ocurrido cerca de esta capital quedaron sepultados dos vagones de un tren.

En la catástrofe perecieron setenta y cinco personas, habiendo sido extraídos hasta ahora quince cadáveres.

X LA REVOLUCIÓN EN BOLIVIA

Buenos Aires, 29 (3:30 m.).—Telegramas recibidos de Bolivia dan cuenta de que los rebeldes han entrado hoy en La Paz haciéndose dueños de la ciudad.

Hasta ahora no se tienen más noticias del movimiento revolucionario.

LA VOZ en Villanueva del Rey

Ha finalizado la suscripción abierta en favor de la familia siniestrada con el siguiente resultado:

Suma anterior 50'50 pesetas
Sefiora Ana López de Bidai, 5 pesetas; María Luisa López de Ferrado, 5; Mercedes Arabe Manzanares, 5; don Andrés Lozano, 1; Joaquín Fresno, 1; Trinidad Carrasco, 1; Julia Obrero, 2; María de los Angeles López, 0'25; Modesta Porriño, 0'10; Alfonso Viso, 0'25; Elisea Lozano, 0'50; Anteiro Infante, 0'15; Fernanda Sicilia, 1; Cándida Herrera, 0'25; Rosa Márquez, 0'25; Consuelo Zias Mata, 0'25; Mercedes Rodríguez, 0'25; Ayuntamiento, 11; Gonzalo Pérez, 0'50; Antonio Pérez, 0'50; Cristóbal Rodríguez, 0'50; Pouposa Caballero, 0'25; Rafaela Caballero, 0'25; Ana Aleántara, 0'25; Antonia Rojas, 0'25; Venilde Montero, 3; Leocracia Naranjo, 0'15; Orosia Berengena, 0'25; Miguel García, 0'50; Rafael Topila, 0'50; Ramón Ramírez, 0'30; Rafael Cabrera, 0'50; Juan Palomo, 0'50; Francisco López, 0'50; Ignacio del Rey, 0'50; Leopoldo Rodríguez, 1'50; Toribia Caballero, 0'20; Julia López, 0'25; José Bermudo, 2; y Francisco Vizueté, 1 peseta.

(Continúa)

LA VOZ

Para suscripciones y anuncios, dirigirse a la Administración del periódico.

Informaciones de la noche

COMENTARIOS

SALVACIÓN NACIONAL

Indudablemente, el momento presente, requiere una terapéutica de singular vigilancia y singular circunspección. España anda a tropiezos. Ni su régimen interior ni su divisa monetaria logran situarse en un propicio plano de normalidad.

Decimos que urge una decisiva intervención clínica. Llegar a la estabilidad, mediante una rápida medicación, de acuerdo siempre con el tema democrático, para uso interno, que no es lícito soslayar, sin abocarnos a otra dictadura. Y esto último no es una solución deseable bajo ningún punto de vista.

En España, el fracaso de los grupos políticos, y el des prestigio de las capillitas, es definitivo. En estos últimos días, nuestros políticos representativos, solo han mostrado prisa por desinirse, y ofrecer al país una nueva fisonomía política, pero sin brindar soluciones, ni atacar a fondo en la estructuración del régimen. Manifestaciones, declaraciones y discursos - algunos bellísimos - pero nada más. La arquitectura política, se ha levantado teniendo a la vista los viejos frizos y los viejos arquitrabes de antes del 23. Y lo clásico, que es bellísimo en arte y literatura, no puede aceptarse en política. En el arte de la política - que llevándolo dignamente, austera mente, es una bella arte - no valen hoy los imaginamientos de Maquiavelo, ni las persuasivas razones de Salignac. Los principios no creen ya en «Cartas» ni en preceptores. Hay que adoptar un sistema de política ecléctica, donde coincidan las diferentes opiniones de la colectividad, bajo la mirada serena, no de un abate ni de un general, educadores de retoños reales, sino de

un hombre civil, maestro de Derecho, y maestro de austeridad, que, más que velar por la perpetuación de un apellido o de un emblema, atienda y vigile cualquier manifestación prodrómica, cualquier inquietud económica o social del pueblo.

Hubo, dijimos, discursos, declaraciones y manifiestos. El cambio de postura política, da la tónica del momento. Surgen bloques políticos; absurdos bloques nacidos para sostener lo insostenible; bloques que no pasan de ser una magnífica entelequia, y que, frente a los enormes problemas de la hora esta, decisiva y trágica, provocan cuando menos, la sonrisa.

X

Estamos ante un final de gran espectáculo, en el que va jugado todo. Todo ruina. Los ídolos, las ideas. Todo se desmorona. Todo fenece. La velocidad adquirida contagia a todas las cosas de velocidad. Y en este tema cántico se necesita un hombre. Algunas miradas comienzan a orientarse ya, y señalan al hombre.

Un hombre y un gobierno. He ahí el problema. Pero un Gobierno con todas las investiduras democráticas. Un gobierno de Salvación Nacional, integrado por todos los sectores, por todas las minorías dinásticas y antidiásticas, donde la soberanía nacional, ancha y libre, esté ampliamente representada.

Esto es lo único que salvará a España. Junto a este problema fundamental, todo lo demás, politiquillos, caciques, distritos y tinglados, apenas si representan otra cosa que accesorios y guardarropas de una farsa burda, de una farsa indigna.

Por causas agenas a nuestra voluntad, nos es absolutamente imposible publicar hoy nuestro habitual extraordinario de 24 páginas, que damos todos los lunes.

POSTALES

AYER, DOMINGO...

Un bravo domingo de Junio. El mes se despide heroicamente, dejando que la columnilla de mercurio llegue a los 39 y décimas. Sin embargo, las noches son apacibles y frescas, como en protesta de lo caluroso del día.

Toros, ayer. Mejor dicho: ni toros ni toreros. Una corridita seca, fría, incolora, con aburrimiento de festival. Una interesante asamblea de drogueros por la mañana; fútbol por la tarde y una magnífica fiesta en el Filarmónico, fueron las notas sobresalientes del día.

La política; los comentarios políticos llegaron a su máxima animación. Ayer fué un día animado en punto a cábala y rumores. Lo dicho: un domingo vivito y coleando.

Lo único real y positivo es que hay evidente malestar en toda España; que la peseta está gravemente enferma y que no se advierte una fácil solución al conflicto. ¿Qué Gobierno asumirá la responsabilidad de la hora presente? ¿Quién será el hombre que se enfrente con los acontecimientos?

Es indudable que España necesita de una rápida y salvadora intervención. Prolongar la situación actual, sin buscar soluciones, puede ser el paso hacia situaciones violentas que no son de desear por nadie.

DICK.

UN AHOGADO

En "Casillas" es encontrado el cadáver de un hombre

Ayer fué avisado el Juzgado para que se personara en la orilla del Guadalquivir, por las inmediaciones de la fábrica de Electricidad «Casillas».

Inmediatamente trasladóse a dicho lugar, donde se encontraba el cadáver de un hombre joven, el cual había sido sacado a aquella parte por el maquinista de la fábrica antes citada, Rafael Cabello.

El Juzgado comenzó a instruir diligencias.

Por ellas se deduce que el cadáver es el de Camilo Pardo Rodríguez, de 24 años de edad.

Horas antes había sido visto arrastrado por la corriente cerca de la presa de la fábrica de Electricidad, de donde lo sacó el maquinista.

Ordenado el levantamiento del cadáver, fué trasladado al cementerio de la Salud, donde le será practicada la auptosis.

En la finca Ballesteros

La verbena del Tennis

Anoche, en la finca Ballesteros, cedida por su propietario, don Vicente Basabe, tuvo lugar una verbena, organizada por la Sociedad de Tennis.

Comenzó a las doce de la noche, y la animación y la alegría no decayeron hasta las seis de la mañana.

Hubo puestos de turron, de dulces, de cajetitos; baile, fuegos artificiales; viéndose concurredísimos durante toda la noche los hermosos parajes de la finca.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Un hombre herido

Esta mañana ha tenido lugar en el cortijo «Doña María de los Arroyos» un accidente de trabajo en la persona del obrero Luis Expósito Povedano de 16 años de edad.

Hallándose éste trabajando tuvo la desgracia de darse un golpe con la herramienta que manejaba en la cara produciéndose una herida contusa en la región nasal y contusión en el globo ocular izquierdo.

Ecos de la localidad

Verbena en el Centro Filarmónico

Anoche se celebró en el local de esta sociedad la segunda de las verbenas anunciadas con motivo de la festividad de San Pedro.

Anoche los salones estuvieron imponentes de público, repartiéndose varios premios consistentes en mantones y abanicos a las muchachas que concurrieron mejor ataviadas con el clásico pañolón.

Reparto de premios

Ayer a las seis de la tarde se verificó en el Colegio de Niñas de Jesús Nazareno el reparto de premios a las alumnas, que más se han distinguido en el curso anterior por su aplicación, su conducta y su asistencia a las clases.

Las alumnas entonaron cánticos y recibieron el galardón ganado de manos de su directora y profesoras, escuchando palabras alentadoras de estas, para proseguir en el camino de la aplicación y de la buena conducta.



ASAMBLEA PROVINCIAL DE DROGUEROS.—LOS REPRESENTANTES DE LA PROVINCIA CON LOS DE LA LOCALIDAD, AL TERMINAR LA IMPORTANTE REUNIÓN Y EL BANQUETE CELEBRADO EN EL CÍRCULO DE LA AMISTAD.

Gobierno civil

Traslado de un preso

Por la Dirección general de prisiones se ha ordenado el traslado, desde la cárcel de Pozoblanco a la de Fuente Obejuna del preso Francisco Murillo Calderón.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia señor Atienza en su despacho oficial:

El señor Conde de la Cortina y su hijo, el alcalde de Montoro; don Miguel Baena Molina, don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, don Francisco León, don Luis del Pino Gil, don Francisco Barbado, Presidente de los Metalúrgicos, don Angel María Rubio, una comisión de obreros de La Carlota, el alcalde de Cabra y el secretario de dicho Ayuntamiento, una comisión de obreros albañiles y otra de panaderos, la Directiva de la Asociación provincial de Droguers, don Miguel Cañas Vallejo, don Eduardo Baro Castillo, don Manuel Varo Repiso, el alcalde de La Rambla, y don José Riobóo, con el Presidente de la Asociación Nacional de Oliveros y la presidencia de la Asamblea celebrada esta mañana.

Una circular de Economía

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 14, de la R. O. del ministerio de Economía Nacional, de 27 del actual ("Ga-

ceta" del 29), por la presente se invita a todas las Asociaciones, Sindicatos y organizaciones agrícolas, para que dentro del plazo que marca dicha soberana disposición, eleven a este Gobierno una terna que contenga los nombres y circunstancias de tres de sus asociados o miembros, a fin de proceder al nombramiento de uno de ellos para que forme parte, como vocal, de la Junta Provincial de Economía.

Córdoba, 30 de junio de 1930.—El gobernador civil, Graciano Atienza.

EN MONTILLA

UN HOMBRE QUE DESAPARECE

Noticias recibidas de Montilla dan cuenta de la desaparición de un individuo ocurrida en dicho pueblo el 24 del actual.

El vecino del mismo Cristóbal Domínguez Jiménez salió el precitado día con dos caballerías y acompañado de un tal Bartolomé Justre Baena y al llegar a la casa frente a la finca "Salguero", dijo que se volvió al pueblo.

Se dice que el desaparecido llevaba la suma de doscientas y pico de pesetas y que tenía la intención de marchar a Cabra.

Se continúan las gestiones para averiguar el paradero del sujeto desaparecido.

De la provincia

Detenición de gitanos autores de una estafa

Por la benemérita de La Carlota han sido detenidos los gitanos Cayetano y Juan Fernández Aguilera, Rafaela Cortes Castro y Paz Santiago Cortes, que hicieron víctima de sus malas artes a la vecina de dicho pueblo Dolores Gálvez Estévez.

Esta última tenía una ahijada cuya salud estaba bastante quebrantada a consecuencia de que la había dejado el novio.

Los citados «calés» propusieron a una paciente suya que le resolviera el asunto, pues lo que la chica tenía eran los demonios dentro del cuerpo, y para sacárselos necesitó la citada «especialista»—que se llama Julia Moreno Ladrón—muchas cantidades en metálico, que la inocente Dolores Gálvez fué entregando para ver a su ahijada libre del maleficio.

Las demandas de dinero llegaron a la exorbitante cifra de quince mil pesetas.

Noticiosa del caso la benemérita detuvo a los gitanos, no pudiendo hacerlo de Julia, porque ésta se pudo escapar.

Posteriormente esta mujer ha sido detenida por la benemérita de Fernán-Núñez, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

GANGA: cortes de traje, pantalón y blusa azules para mecánicos, desde 7 pesetas traje; monos azules para mecánicos, desde 8 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

"LA VOZ" EN FUENTE TOJAR

Una boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Virgen del Rosario, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosalía Mérida Ayala, con el joven don Antonio Leiva Mérida.

La novia vestía rico traje de seda negro adornado con encajes y lucía magnífico velo blanco con el simbólico ramo de azahar.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Arenas de Castro, a presencia del delegado del Juzgado municipal señor Pineda.

Apadrinaron a los contrayentes doña María Pimentel Calvo y el hermano del novio don Francisco Leiva, firmando el acta matrimonial como testigos don Francisco Jiménez, don Manuel Molina, don F. Leiva y don Pablo Moral.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con fiambres, vinos, dulces, licores y habanos.

Después organizóse un animado baile amenizado por un sexteto bajo la dirección del señor Ruiz Barca, que duró hasta las primeras horas de la mañana.

Había muchas niñas guapas destacándose entre ellas Araceli Gloria y María Leiva, Dolores Ruiz, Antonia Jiménez, María Barbero, Adelina P. Calvo, María González, Jenara Molina y una infinidad de ellas imposible de alistarlas en este banderín de belleza y hermosura.

No cesaron los chistes de buen gusto, vivas a los nuevos esposos, a los padrinos, y la alegría no decayó ni un momento.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas y una interminable luna de miel.

La joven Consuelo y el joven José cierto día lo pasaron muy bien.

Si señor, pero ahora lo pasan muy mal. José es un muchacho que nunca tuvo nadie que decir nada malo de él, pero hace poco tiempo dio un "tropezón" cuyos resultados están saliendo ahora.

José Madrid Jiménez, que así se llama nuestro protagonista, andaba requiriendo de amores a la joven Consuelo Nozete Ariza, y un día parece ser que la muchacha aceptó las relaciones. Así pasó cierto tiempo y llegó un día en que José ardiente en las llamas

más del amor propuso a Consuelo que se marchara con él a un nido donde podrían arrullar los dos solitos. La tórtola en un principio se negó a ello, pero el apuesto galán no cesaba de insistir; el resultado es que José brindó a la hermosa aldeana una boda de rumbo y entonces ¡pobre Consuelo!

Pero es lo que ella dice; como después de raptada ha pasado algún tiempo y no ha resultado "nada", y si muchos comentarios y conversaciones que llegaron a conocimiento de su mamá, ésta puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, la cual formalizó el oportuno atestado y lo ingresó en la cárcel del partido a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Día del Corpus

Se celebró con la mayor brillantez la fiesta del Santísimo Corpus Christi. Después de la misa, en la que ofició nuestro digno párroco señor Fuenan de Castro, organizóse la procesión presidida por el clero parroquial y numerosísimos fieles, asistiendo como elemento autoritario el comandante del puesto de la Guardia civil, el médico y el maestro de escuela, las calles del itinerario que recorrió estaban engalanadas con el más delicado gusto.

Distinguida viajera

Procedente de Madrid llegó a ésta acompañada de sus más íntimos amigos la distinguida señora doña Adoración Ayala, esposa de nuestro estimado amigo el culto profesor del Magisterio don José Ramos.

Traslado de local

Debido a las gestiones practicadas por nuestro alcalde señor Ulatar Cordón, ha sido trasladado el Ayuntamiento a un nuevo local amplio, ventilado y de mejores condiciones que el anterior, tanto para vivienda como para oficina. Mucho nos alegramos de ello.

Un ruego

Le agradeceríamos al señor alcalde que se hiciera una inspección por las calles a fin de examinar el alumbrado de la población muy escaso por cierto. Hace falta instalar lo menos veinticinco luces más de las que actualmente hay, el caso de la población es bastante grande, el número de habitantes es de 2.300 y no todos tienen luces como es natural en la calle donde viven.

Correspondiente.

Asuntos militares

A Melilla

Se ha presentado en este Gobierno Militar para despedirse el capitán de Infantería, don Pedro Aguilar, que marcha a Melilla.

Permiso

Ha marchado a Madrid en uso de licencia el capitán de Sagunto, don Rogelio Vignote.

A su destino

Procedente de Toledo ha llegado para incorporarse a su destino el alferez de Infantería don Alberto Morales.

Servicio de plaza para mañana

Guardia de la cárcel, Regimiento de la Reina; Jefe de día, coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega; Imaginaria, teniente coronel de la Reina, don Felipe García de Miranda y Rato, Provisiónes, primer capitán de Sagunto.

Fagaduría militar de Haberes. Delegación de Córdoba

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta Fagaduría harán los suyos efectivos durante los días 1 y 2 del mes de julio en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Tomás Conde, número 8) desde las 10 hasta las 13, y desde las 16, hasta las 18 de los referidos días.

Hacienda

Pages para mañana

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se harán efectivos mañana todos los libramientos correspondientes a los gastos ordinarios del mes.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Margarita Mingallen Ruiz, Manuel Villafranca Camacho, Jesús Martínez Sánchez, Carmen Medina Sahagún, Carmen Rufo Cobos, José Almagro López.

Matrimonios.—Francisco Roldán Tegero con Pilar Dyval Molina, en Santa Marina.

Ildefonso López Garrido con Josefa García Sotoca Mengibar, en San Andrés.

Enrique Costa Costa con Felisa Osuna Gómez, en San Pedro.

Defunciones.—Enriqueta Ferrezuelo de la Gala, de nueve meses; Manuel Almagro Fernández, de un año; José Moreno Fuentes, de cuatro años; Herminia Escalera Leal, de diez y nueve meses; Francisco Copado López, de ocho meses; Juan Vázquez Trujillo, de ocho meses; Juan Hidalgo Ortiz, de noventa años.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Nicolás Espeso Leiva, Rafael Salinas Torres y María de la Luz Colma Barrón.

Matrimonios.—Joaquín Gómez Jiménez con Angelina Roldán Romero, en San Miguel.

Defunciones.—José García Reyes, de diez y seis meses.

OCASIÓN: ionas para cortinas, desde 1'25 pesetas metro; cortinas de crudillo con fleco desde 4 pesetas; estores, desde 5 pesetas; cretonas rameadas, desde 1 peseta, en El Metro y sus Sucursales.

CÓRDOBA Y COMP^A

(S. EN C.)

==== FUNDADORES DEL =====

ESTUCHE AZUCARERO

===== CÓRDOBA =====

Empieza hoy la GRAN LIQUIDACIÓN de Pañería, Sedas crudas y Driles lavables en las PAÑERÍAS INGLÉSAS

EN EL GRAN TEATRO

Los olivareros de la provincia de Córdoba, celebran una magna asamblea

Se adoptan importantísimos acuerdos

A las once de la mañana de hoy se ha celebrado en el Gran Teatro un acto de verdadera importancia para la clase agrícola de la provincia.

Se trata de una magna Asamblea de olivareros, para conseguir rápidas soluciones al conflicto que atraviesa la olivicultura en España.

Asisten a la reunión más de mil olivareros, que llenan completamente las butacas, paños y plateas del teatro.

Ocupan la presidencia de la Asamblea el presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobóo Susbielas; presidente de la Asociación general de Olivareros de España, don Pedro Solís; diputados señores Conde de Colomera y don Francisco Campos Navas, por la Diputación; concejales, don Florentino Sotomayor y don Francisco Amián, por el Ayuntamiento de Córdoba; el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, don José Huesca; don Francisco Varo; don Angel Sisternes y don Antonio Zurita Vera.

El Sr. Riobóo abre la sesión

El Presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobóo declara abierta la sesión haciendo ver la simpatía de esta Asamblea, que es la primera en que se encuentran representados el Ayuntamiento y la Diputación.

Anuncia que en este momento se celebran Asambleas de olivareros en Jaén, Aragón y Cataluña, y expresa el objeto de la reunión, que es ratificar las conclusiones elevadas a los Poderes públicos por la Asociación general de Olivareros.

Saluda a todos los reunidos, congratulándose de la asistencia a esta reunión del Presidente de la Asociación Nacional señor Solís, al que dirige unas frases de afectuoso saludo.

Termina pidiendo, que cuantos intervengan en el debate de los asuntos a ventilar por la Asamblea lo hagan de forma breve, precisa y concreta.

El señor Huesca.—Se levanta a hablar el Presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, manifestando que como siempre viene a ofrecer a la Cámara de Córdoba el apoyo de la que representa.

Dirige un saludo a los olivareros y se adhiere con todo entusiasmo a esta Asamblea.

El señor Zurita.—Nada nuevo, comienza el señor Zurita, puedo deciros, pues lo que yo pienso ya lo he manifestado en la prensa, que es la gran palanca que nos es necesaria para nuestra defensa.

Señala como cosa necesaria para la solución del problema olivarero, la libertad de exportación, que no tan solo no existe en España en la actualidad, sino que al exportador se le ponen trabas, lejos de conceder primas de exportación como se hace en otros países.

Otro enemigo de los olivareros es el aceite

de orujo, la refinería de este producto, que causa grandísimos perjuicios, estimando que se debe purificar el consumo interior.

Cree que debe llegar el momento político, en que todos los olivareros se unan para la defensa de la agricultura, puesto que así se defiende a España y así se defiende al pobre.

Estima que hay que ir con valentía a tratar tener la conquista de lo que se ha hecho, y hay que ir con los Ayuntamientos.

Se congratula de la presencia de representantes de las Corporaciones municipal y provincial en el acto y al terminar es aplaudido.

El señor Oriol.—Sigue al señor Zurita en el uso de la palabra. Dice que hasta ahora los olivareros no han conseguido nada por falta de unión, cuya falta de unión es una de las primeras causas del estado de la riqueza olivarera.

La otra, es la crisis mundial porque atraviesa la agricultura. Añade que los Gobiernos no se han preocupado de los olivareros, sino que en realidad, a pesar de las buenas palabras, han ido en contra de ellos.

Dice que es irritante que el Gobierno se oponga a la salida de nuestro aceite. Refiere el caso de Italia que dió primas de exportación para hacer con ventaja la competencia.

Pide que se recabe de los Poderes públicos la prohibición del refinamiento de aceites de orujo, o que se acuerde por los olivareros no vender el orujo.

También propone que se proteste de un artículo publicado últimamente por el periódico "A B C", en el que se ataca a los olivareros. El orador es aplaudido.

El señor Candil.—Interviene en el debate y dice que los Poderes públicos se hallan entretenidos en la solución de problemas de índole espiritual, de gran importancia sin duda, cual son el reintegro a la normalidad constitucional, las huelgas, etc., pero que no hacen caso a los olivareros, sin tener en cuenta que el problema de éstos es primordial, pues cuando hay hambre todo lo demás es secundario.

Aboga por una unión sagrada entre olivareros.

Nosotros, continúa el orador, tenemos que colocarnos en un plan de rebeldía, y pido de los concejales de la provincia que dejen sus puestos a quienes quieran resolver el problema agrario.

Es necesario, termina diciendo, que se conceda el crédito agrícola para poder mantener los precios de los aceites españoles, pues se da el caso anómalo que el aceite español es el más bajo en el mercado, y si el Gobierno desatiende los deseos de los olivareros, colocarnos en plan de rebeldía.

Grandes aplausos.

Conclusiones

Interviene el señor Zurita para hacer unas aclaraciones y a continuación se dá lectura

a las conclusiones, que no publicamos por ser conocidas de todos.

El señor Alcalá.—Interviene el señor Alcalá para protestar de que periódicos de tipo conservador como "A B C", digan cosas completamente falsas.

Añade que el objeto de esta Asamblea es que se entere el Gobierno de que el Gobierno se ha hecho para el país, y no el país para el Gobierno.

Dice que el problema olivarero es más hondo que el del trigo. Cree que deben apoyarse las comisiones aprobadas y esperar la solución del Gobierno, andando.

El señor Amián.—Promete que trabajará a medida de sus fuerzas en la solución del problema y que si el Gobierno no atiende lo que piden los olivareros presentará su dimisión de concejal.

Otros oradores

Hablan luego don Pedro Castro y el Conde de Colomera haciendo además uso de la palabra los señores Oriol, Huesca, Candil y Hueto.

Las breves frases de estos señores tienden a robustecer la armonía entre olivareros para conseguir una unión que dé eficacia a sus aspiraciones.

El señor Solís.—Es recibido con una salva de aplausos el Presidente de la Asociación Nacional de Olivareros.

El señor Solís hizo un interesantísimo relato de las vicisitudes porque ha pasado el contrato de venta de doscientos millones de kilos de aceite a una Sociedad extranjera que ha de dedicarlos a la fabricación de margarina, manifestando que tenía convenidos en principio tres maneras de hacerlo, que sometería el próximo día tres al Consejo de la Asociación de Olivareros, y que sólo en el caso de acordarlo dicho Consejo y de encontrar apoyo en los olivareros, podría llevarse a cabo la referida operación, desde luego interviniendo el Gobierno. Aplausos.

Antes de levantarse la sesión propone el señor Huesca y la Asamblea acuerda solicitar del Gobierno que en caso de aceptar la Asociación de Olivareros la propuesta de salida de una gran masa de aceite, se llegue, si ésta lo propone, a la incautación del tanto por ciento necesario para solucionar el problema actual, que es de congestión.

Por unanimidad se aceptó la referida conclusión con un voto en contra o mejor dicho, reservándose su voto, don Práxedes Mateo Cruz.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.

Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

Máquinas de escribir garantizadas desde 350 ptas.

Multicopistas desde 30 pesetas.

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEÓN, 6.

Ayuntamiento

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial la visita de los señores siguientes: Doña Matilde Ortega Romero, don Pedro Pulido, don Eduardo Martínez Beltrán, don Rafael Lara Criado, don Francisco Montilla, don Rafael Castillejo Girón, don José Laguna Cubero, don Luis Brozas, don Bernardo Añón, don José Ordóñez, y don Francisco Corpas, alcalde de Cabra.

La Delegación local del Consejo del Trabajo

Esta tarde se reunirá a las seis y media, como teníamos anunciado en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del alcalde, este organismo.

En el orden del día de asuntos a tratar sólo figurarán expedientes de trámite.

Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido expedidas las siguientes licencias de mudanzas.

Salvador Nieves Gálvez, de Cuatro Esquinas, sin número a Benito Pérez Galdós, 1; Francisco Rey Melero, de San Eloy 11 a Carrera Fuensanta 13; Encarnación Peraza, de San Agustín sin número a Tazas 2; José Salas Montero, de Noquez 13 a Ronquillo Briceño 16; Francisco Riobóo Milla, de Alfaros 26 a Fitero 5; David Fernández Solana, de Cardenal Herrero 22 a Muñices 23; Ildefonso Vallejo, de Tejón y Marín 86 a Albucasis 6; Emilio Rodríguez Márquez, de Cabrera 2 a Armas 11; Mariana Núñez, de B. del Amparo a Muro Misericordia 18; Miguel Pavón Cruz, de Obispo Pérez Muñoz 9 a Moriscos 10; Rafaela Rodríguez, de C. Torres-Cabrera 11 a Librería 20; Josefina Camena Castillo, de Rinconada San Antonio 7 a Costanillas 45; Fernando Parras Galán, de C. Santos Martínez 16 a Cardenal Herrero, 30; Luisa Vázquez, de Isaac Peral 7 a Cidros 6; Francisca Basurte, de Buen Pastor 3 a Cardenal González 123; Claudio Andújar Martínez, de San Pablo 24 a Finca Campo Alto; Juan Rico Sánchez, de Vicente de los Ríos sin número a Concepción 16; Juan José Fernández, de Carretera Trassierra sin número a Aben Pascual Letra "B"; José Acuña Carrillo, de Alfonso XIII 11 a San Agustín sin número; José Abrantes Gavilán, de Marroquies 8 a M. Santa Marina 10; Juan Cerezo Albacete, de Llano y Merás 10 a B. de Occidente; José Pizarro Rodríguez, de Simón de Sousa 2 a V. de los Ríos 8; Concepción Torres, de San Fernando 94 a Osario 25; Antonio Carranza, de Tejón y Marín 74 a Puerta del Rincón 92; José Almagro Expósito, de Hornillo 2 duplicado a Cárcamo 7; Tomás Gómez Casalengua, de Osario 25 duplicado principal a Osario, 25 duplicado bajo; Carmen Ríos López, de Puerta Rincón 92 a Parras 5; Juan Torralvo Romero, de San Basilio 21 a Toril 16; Juan Benítez Leña, de Valladolid, 11, bajo a Reyes Católicos, accesorio; Rafael González Flores, de Tinte 1 a C. Fuen Santillana sin número; Nieves Roldán Rey, de C. González sin número a C. González 44; Eloy Bernardo García, de Agustín Moreno 125 a Pedro López 19.

Tribunales

Audiencia

Causa por homicidio

Mañana se verá ante la Sección primera de esta Audiencia la causa, procedente del Juzgado de Córdoba por el delito de homicidio, contra Andrés Mérida Ruiz.

Como recordarán nuestros lectores el procesado dió muerte a un compañero de trabajo, por cuestión surgida entre ellos en la calle de Pilero, el mes de diciembre último.

La defensa del procesado estará a cargo del letrado señor Velasco y su representación la ostentará el procurador señor Redondo.

Otra vista

También ante la Sección primera se verá la causa por hurto, procedente del Juzgado de Córdoba, contra Antonio Crespo y otro.

Abogados señores Pino y Porras. Procurador señor Guerrero.

Sentencias

El Tribunal de la Sección primera en causa procedente del Juzgado de la derecha de esta capital por el delito de amenazas ha absuelto libremente al procesado José Sánchez Bayo.

También han sido absueltos por el citado tribunal Rafael de la Oliva González y Eduardo Hurtado Marín, contra los que se siguieron actuaciones por el Juzgado de la Izquierda y delito de estafa.

Asombrosa rebaja de precios

Con el fin de dar salida a todas las existencias de la suprimida sucursal calle Diego León, 8 y resto de la presente temporada, la acreditada Casa Montilla realiza muchos miles de pares a los siguientes precios:

Zapato de caballero negro en boxcaif, corriñolas, rusa de color y anica de potro construidos en la casa a pesetas 15.

Multitud de modelos para señora en colores, charol y pieles finas a 9 pesetas.

Sandalias clase especial del 30 al 37 a 5 pesetas.

Zapatillas en dóngolas de colores clase extra a 6 pesetas.

CASA MONTILLA

CLAUDIO MARCELO, 19

(Junto a los Almacenes Sánchez)

AVISO.—No compre sin antes ver nuestra oferta.

EN LA CALLE

Gondomar, 10, es donde únicamente encontrará usted los calzados esos finos y elegantes que usted se imaginó que nos los encontraria en Córdoba.

GANGA: Colchones llenos, superiores, desde 12 pesetas; sábanas hechas, desde 4 pesetas; colchas, desde 5 pesetas; toallas afelpadas jaretón, a 0'85 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

SUCESO EN AGUILAR

Al arrojarse del tren, se causa la muerte

La Benemérita de Aguilar da cuenta de un trágico suceso desarrollado a la entrada de la estación de dicho pueblo.

Un sujeto llamado Antonio Gallego Ruiz, de 55 años, había tomado el tren mixto número 551 en la estación de Campo Real, viajando sobre los topes del furgón de cola.

Al llegar el tren a la estación de Aguilar, y para que no lo vieran los empleados de la citada estación, el mencionado sujeto se arrojó del tren en marcha, con tan mala fortuna que se dió un tremendo golpe en la cabeza con uno de los railes de la vía, causándole tremenda lesión.

Recogido por el personal de la estación fue trasladado con toda rapidez al hospital de Aguilar y curado de primera intención, pero la gravedad de la herida era tal que el desgraciado dejó de existir a los dos horas de ingresar en el mencionado centro benéfico.

El Juzgado de Instrucción interviene en el asunto.

LA VOZ en Rute

Carreras de cintas

Hace algún tiempo que varios jóvenes de esta localidad, amantes del deporte y en sus deseos de dar impulso a los días festivos, se reunieron bajo el nombre de Rute Veloz Club, cuya documentación para estar constituidos en regla enviaron al señor gobernador para su aprobación.

El pasado domingo, día 22, celebraron unas brillantes carreras de cintas en las que se puso de manifiesto el entusiasmo de este pueblo, pues el amplio paseo era impotente para contener a tanto público, siendo un gran triunfo para este Club la fiesta organizada.

El bello sexo, no podía por menos que cooperar, y así las distinguidas señoritas, supieron primorosamente adornar las cintas, esmerándose todas en presentarlas cual mejor.

Todos los corredores ansiaban conquistar la de su preferida y era de ver cómo se afanaban poniendo en práctica todas sus habilidades ciclistas con tal de lograr su objeto.

Sus trabajos gimnásticos, fueron recompensados por las simpáticas señoritas, entregando puros, vino y otros regalos que en honor de ellas fueron consumidos en el Club, donde se dieron vivas a la Junta organizadora y a las chicas guapas que con su presencia dieron el mayor encanto a la fiesta.

Correspondencia.

SEGUROS DE CRISTALES

UNION CATALANA, S. A.

Hace seguros por un año y garantiza los siniestros por causas de fuerza mayor en determinados casos.—Más de un centenar de asegurados en esta plaza.

Consultas al agente para Córdoba y su provincia:

E. OBREGÓN.-A. Morales, 10, Tel. 1470

Del campeonato de promoción

La Valona y el Racing, empatan a dos tantos

Se celebraba ayer en el Stadium América uno de los más interesantes encuentros de la lucha por la Promoción en la región Sur.

Acudió bastante público a presenciar este partido, que era casi decisivo para el equipo local, en este campeonato.

A las cinco y cuarto de la tarde el colegiado de la región Valenciana señor Vidal Royo ordena la alineación de los equipos.

La Balompédica está integrada por Pascualito; Soiza, Pascual; Ramonet, Bonet, Roldán; Almagro, Anes, Vidal, Oscar y Sevilla.

El Racing alinea: Torres; Rodríguez, Melero; Tassani, Solé, Pollarés; Martínez, Morenito, Ocaña, Brand y Titi.

Escoge el Racing a favor del sol y sacan los de la línea en medio de la mayor expectación.

X

El primer tiempo se caracteriza por un continuo dominio de los racinguistas que acosan la meta defendida por Pascualito.

Este dominio se traduce en un corner contra la Balompédica que no trae consecuencias; un golpe franco cerca del área de los sustos, que tampoco tiene efectividad, y una serie de jugadas, que se malograron por el ataque de casa.

La defensa del Racing está colocada en el centro del campo y los medios aprietan a sus delanteros que acosan sin eficacia la meta de Pascualito.

A los diez minutos de juego el ataque de los de la Balompédica corre rápidamente y un centro de su exterior izquierda es recogido por Anes, que de media boleá consigue un tanto para su equipo.

Puesto el balón en juego se acentúa más el dominio de los locales, que fuerzan un corner, seguido de otro, un faut y tres corner más, ninguno de los cuales tiene consecuencias.

Todavía anotamos un avance de la Balompédica con tiro de Anes, que Torres tiene que ceder a saque de esquina, y termina la primera mitad sin nueva alteración en el marcador.

La segunda parte es más movida pero de menos juego.

Se inicia con dominio de los locales y con unas cuantas jugadas ante la meta de Pascualito.

En una de éstas una mano de un defensa linense en el área fatal da lugar a penalty, que es el empate para los de casa.

Aún no ha desaparecido el efecto de este empate, cuando un tiro de Solé es desviado ligeramente por la cabeza de su trayectoria por uno de los delanteros racinguista, y el meta forastero, desprevenido ve entrar la pelota en la red por segunda vez.

El entusiasmo que con esto se origina es grande.

Pero los de la Balompédica reaccionan y hacen una serie de ataques combinados, en uno de los cuales Melero da mano dentro del área, originándose el empate de penalty.

Ocurre un ligero incidente en el campo

entre un jugador racinguista y el juez de línea de los forasteros. El árbitro cobra miedo con este suceso y pierde bastante de la seguridad con que hasta aquí llevó la dirección del encuentro.

En un avance local un centro adelantado de Martínez es recogido por Brand que de bote pronto coloca la pelota en la red. El árbitro estima que el jugador racinguista estaba fuera de juego y anula el goal, con protesta de cuantos pudieron apreciar en justicia la jugada.

A poco se anula por offside otro tanto de los de La Línea, y termina el partido con el precipitado empate.

Insistiendo

Del partido de ayer sacamos idéntica impresión que de los anteriores jugados. Es decir, que el Racing, superior equipo que el presentado por la Balompédica, como lo demuestra el continuo dominio en que se de este embotellamiento. ¿Razón? Siempre se mostró la directiva sorda a nuestras indicaciones sinceras y desprovistas de toda pasión. Y varios descalabros sensibles y de gran influencia en el campeonato, son la consecuencia de esa sordera, que lamentamos.

Ayer dominó durante toda la tarde el Racing, y, sin embargo, no hubo un centro de delantero, que metiera el pie para aprovechar la relevante labor de sus medios y de algunos compañeros de línea. Ocaña, sí, volvió la cara en más de una ocasión con grave perjuicio para el conjunto, desaprovechando jugadas hechas. Ese jugador, ya lo hemos dicho en muchas ocasiones, no sirve para dirigir el ataque. Si sus condiciones son excelentes y se quieren aprovechar, enhorabuena. Colóquese de interior o de lo que sea, pero de centro delantero, no. Es en tal sitio completamente inútil, por no decir perjudicial.

Ayer se distinguieron entre los locales los medios y la parte izquierda del ataque.

Los forasteros cuentan con un ataque excelente y de peligro. En cambio están mal de medios y de defensas, a pesar de que estos últimos, como iban rasurados al rape, parecieran a Ocaña ferozes.

El arbitraje del señor Vidal tuvo la característica de la imparcialidad aunque fué imperdonable que pitara el offside de Brand, que no lo fué.

X

Al terminar el encuentro un grupo de muchachos, que no asistieron al mismo, pero que rodean el Stadium durante la celebración de los partidos, arrojaron algunas piedras sobre el coche en que iban los jugadores de La Línea.

Es necesario que la autoridad gubernativa tome medidas a este respecto ya que se ha repetido el caso en varias ocasiones. A nuestro entender estaría solucionado ello, que en alguna ocasión puede constituir un conflicto de orden público de graves consecuencias, con que se extremara la vigilancia y se despejaran los alrededores del Stadium, ocupados por golfillos que son los que causan estos bochornosos espectáculos, indignos de una población culta.

Mac Kai.

LOS PELIGROS DEL ALCOHOL

Un hombre arrollado por un carro

Ayer bebió más de la cuenta Francisco González Paracín y esta fué la causa de que al llegar a la Puerta de Almodóvar en sentido contrario al de un carro, perdiera el equilibrio al cruzarse con él y fuera arrollado, causándose las siguientes lesiones; heridas y contusiones en diferentes regiones de la cara, cabeza y pabellón auricular y contusión en el tórax por la parte posterior.

Fué asistido de dichas lesiones en la Casa de Socorro, cursándose del hecho el parte correspondiente.

La Casa de las Medias

bastante imitada en su nombre, no podrá ser igualada por los surtidos tan completos que presenta ni los precios tan limitados a que vende.

GUTIÉRREZ DE LOS RÍOS, 34

(ESQUINA A REGINA)

Teléfono 21-10 :: CÓRDOBA

VENDO

Estanterías. Mostrador. Escaparate. Sillas. Lavabo de Señora. Ventiladores. Estante propio para Biblioteca y otros enseres más. Todo en buen uso.

PARA VERLOS Y TRATAR:
CONDE DE TORRES CABRERA NÚM. 6

Establishimiento de Comestibles.

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de GAS se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas. **Estufas** y RADIADORES de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo. **Calentadores** para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—PRECIOS REDUCIDOS. ALQUILAMOS cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en VENDER GAS.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35. — Teléfono 1.809. — CÓRDOBA

LA SERIE DE LAS ECONÓMICAS

Seis novillos de Trapero, para Lagartijo, Juan Jiménez y el Niño de la Puerta Real

Insistiendo

Nunca pudiéramos imaginar que una empresa mirara tan poco por sus intereses como esta del circo de la Avenida de Canalejas.

Sigue encastillada en no hacer la debida propaganda de los festejos que organiza respondiendo seguramente a un criterio de economía y el resultado ya lo estamos viendo. Fiestas que por la baratura de los precios y el aliciente de las combinaciones podían celebrarse con llenos completos se están dando solo para los aficionados "enrages" que investigan cuánto sea necesario para conocer los pormenores de aquella y suplen con su esfuerzo las deficiencias de la propaganda.

El domingo eran contadas las personas que tenían noticias de la corrida y más contadas aún las que conocían la hora en que daría comienzo. Así el festejo se celebró con menos de media entrada en la sombra y en el sol.

Rafael G. "Lagartijo"

Nuestro paisano Rafael G. Molina "Lagartijo", formaba en la terna con los dos sevillanos resultando el cartel muy completo para una novillada económica.

Molina, que en la temporada anterior llegó a torear bastantes corridas y se hizo de un nombre en la novillada andante, ha perdido terreno en esta.

Desentrenado y falto de recursos para defenderse de las reyes, puso desde el principio a contribución mucha voluntad y mucha valentía, y estas cualidades le ganó la simpatía del público.

Al que rompió plaza, un novillo negro de bonita lámina y bravo, "Lagartijo" le dio las buenas tardes con seis verónicas ceñidas arrimándose a los costillares prometedoras de una brillante actuación.

Al simular los quites el torero de la Fuen- seca se adorna con una rebolera magnífica y remató con media verónica superior.

Al cambiarse el tercio Rafael cogió tres pares de banderillas y se las ofreció "amablemente" a sus compañeros y entre los tres consumieron el tercio.

Molina colocó un par excelente que se aplaudió mucho.

Jiménez colgó el suyo regularmente y el nene de la Puerta Real nos entusiasmó con un par enorme, que le valió una ovación larga y unánime.

En el tercio final, Lagartijo cogió la franela, y en un alarde de valor inicia la faena con un pase de rodillas al que siguieron otros valentísimos, aguantando serias tarascadas del morlaco.

La faena breve y el diestro larga un pinchazo bueno. Repite con dos más y pasa porta al bicho de media estocada entrando bien. (Ovación).

A su segundo lo recibió con tres lances apretados.

En la simulación de quites no vió nada digno de mencionarse.

Lagartijo empezó la faena de muleta tranquilo, instrumentando unos pases buenos.

Sufre varios achuchones y cuando cree llegado el momento de la verdad entra a herir y deja un pinchazo feo. Pincha de nuevo y termina de una estocada buena. (Aplausos).

Juan Jiménez

En la corrida de ayer hubo un debutante, Juanito Jiménez, sevillano, del que tenemos buenas referencias.

Ciertamente que le tocó al muchacho el peor lote, con los que no cabía mucho lucimiento, pero Jiménez defraudó en su primera actuación en nuestra plaza.

En diversos momentos de la lidia se descubrieron en él destellos de la buena escuela sevillana que apunta, pero en general no agrado al respetable.

Al segundo de la tarde lo veroniqueó en dos tiempos, sin estrecharse gran cosa.

En la faena final que brindó al ganadero don Indalecio García, administró dos o tres pases buenos y nada más.

Al dar un pase es enganchado sin consecuencias.

Estuvo breve y aprovechando la primera igualada entró a matar a volapié y cobró una estocada hasta las péndolas, que hizo polvo al bicho.

La estocada le valió al sevillano una clamorosa ovación y la vuelta al ruedo.

Al quinto le saludó con unos lances para salir del paso.

Con la fiamula estuvo dominador e inteligente.

Da media estocada contraria. Nueva ración de franela y larga un pinchazo feo y descabilla a puño.

El Niño de la Puerta Real

Máncio Lobato, que tan justamente tiene ganadas las simpatías de la afición cordobesa no tuvo ayer una de sus tardes más afortunadas.

A su primero lo recogió con unos lances buenos destacándose una verónica de excelente factura y cefidísima.

En el segundo tercio volvió a entusiasmarlos en unas verónicas superiores, que se ovacionaron.

El bicho llegó al último tercio muy di-

fícil y el sevillano se puso a la defensiva, sufriendo algunos achuchones.

Muleteó para aliviar y se lo quitó de en medio de una estocada contraria que bastó.

En el sexto el Niño nos obsequió con tres verónicas admirables de temple y forma.

Simulando los quites, se le volvió a aplaudir.

Con los palos cuega medio par, entrando superiormente.

Repite con otro magnífico y cierra el tercio con otro inmejorable y tras vistosa preparación.

Con la franela toreó distanciado y maduro y acabó con la corrida de una estocada en su sitio.

Los novillos de Trapero en general fueron buenos sobre todo el primero y el cuarto.

Bien presentados y bravos en los primeros tercios, se agotaban pronto, llegando ilidiabiles al pasarlo de muleta.

Bien es verdad que no poca culpa tenían los subalternos y, aún los espadas, toroándolos de capa excesivamente.

Los subalternos pasaron casi desapercibidos. Nuestro compañero en la Prensa "Dionis", estuvo trabajador y bien toreando.

Con la de ayer quedó cerrada la serie de novilladas "diurnas", para comenzar con las "nocturnas"... ¡Dios nos coja confesados!

FILIGRANA.

De sociedad

Marchó de temporada de verano al Real Sitio de San Ildefonso, nuestro querido amigo don Rafael Cruz Conde, acompañado de su distinguida familia.

Se encuentra en Córdoba donde pasará unos días el Condé de la Cortina.

En el domicilio de los padres de la novia han firmado el acta de sus espousales la distinguida señorita Carmen Sanz Palomino, hija de nuestro estimado amigo don José Sanz Noguer y el aventajado joven don Joaquín Fernández Natera...

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Clara Burón, esposa de don Juan José de la Colina.

OPORTUNIDAD: sombreros de paja, a 150, 4, 5'50, 6 y 8 pesetas, de calidad superior, en El Metro y su Sucursal de la calle de Concepción, número 30.

DESDE MI BUTACA

PARQUE RECREATIVO

"Satanelo", de Muñoz Seca.—Tres actos.—Estreno.

Anoche se estrenó en el Parque la última comedia de Muñoz Seca, que, a decir verdad, nos dejó desconcertados.

Dijo luego, la comedia defraudó al estable. Un primer acto de chiste y de absurdas situaciones, que pasó bien. Y dos actos más, sin ilación ni relación con el desarrollo de la trama, y que no gustaron ni poco ni mucho.

La comedia, con ribetes filosóficos, pretende simbolizar el bien y el mal, venciendo, naturalmente, aquél, encarnado en Josefina H. del Río, que hizo imposibles por salvar la obra, que no tiene defensa. Muñoz Seca, esta vez, no ha acertado.

Los intérpretes cumplieron. De ellos, la señorita H. del Río, y Calvo. Los demás, bien.

El Barón de G.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El jefe del Gobierno pasó el día de ayer en Lugo, y esta mañana regresó a Madrid, muy satisfecho del viaje

El ministro de la Gobernación dice que hay huelgas, pero de carácter pacífico, en diferentes ciudades

Marzo dice que reina tranquilidad

Actualidad: Aunque hay huelgas pacíficas en Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huesca y Logroño

Madrid, 30 (3'15 t.).—El ministro de la Gobernación hablando este mediodía con los representantes de la Prensa, les manifestó que reinaba completa tranquilidad en toda España, aunque había huelgas de carácter pacífico en Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huesca y Logroño.

REGRESO DEL PRESIDENTE

Madrid, 30 (2'15 t.).—Esta mañana regresó de Lugo el general Berenguer, siendo recibido en la estación por varios ministros y otras personalidades.

X

TRÁGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Madrid, 30 (2'15 t.).—En la carretera del Pardo se registró ayer un accidente automovilista.

El coche era conducido por Lorenzo Esquinias y ocupado por José Bengoa.

El primero quedó muerto en el acto y el segundo sufrió graves heridas.

X

LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE EN LUGO

Lugo, 30 (2'30 t.).—Llegó ayer el jefe del Gobierno acompañado de su ayudante señor Sánchez Delgado.

Desde el límite de la provincia vino acompañado del ministro del Trabajo, el gobernador y otras autoridades.

El general Berenguer dijo que por tener que regresar en seguida a Madrid, no podía hacer su anunciado viaje a Santiago.

En el Ayuntamiento recibió varias comisiones una de ellas de viajantes y otra que le interesó la construcción de un ferrocarril.

Después asistió a la inauguración del Hospital de Santa María, y por la noche marchó a Madrid, siendo despedido por todo el elemento oficial.

X

EL ASUNTO DE LAS NUEVAS TARIFAS DE NORTEAMÉRICA

Madrid, 30 (3'15 t.).—En el ministerio de Estado han manifestado esta mañana que según notifica nuestro embajador en Washington, la información realizada con motivo de las nuevas tarifas aduaneras durará noventa días.

El ministro llama la atención a los exportadores españoles para que repitan a sus representantes en los Estados Unidos las

Interrogado acerca de los rumores que siguen circulando sobre la huelga general en Madrid, replicó:

—Ya ven ustedes como no se han confirmado los anuncios de que hoy se plantearía la huelga general.

Por ahora la tranquilidad es completa.

instrucciones y quejas que estimen necesarias cerca de nuestro embajador.

MUERTO POR UN CAMIÓN

Madrid, 30 (2'30 t.).—En Tetuán de las Victorias fué arrollado ayer por un camión Victoriano Huertas, que resultó muerto.

UN DOMINGO TRANQUILO

Madrid, 30 (4'15 t.).—En la estación a la llegada del general Berenguer, el ministro de la Gobernación contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que ayer fué uno de los domingos más tranquilos, hasta el punto de no haber ocurrido nada.

El director de Seguridad mostró una relación de las capitales con las cuales había conferenciado por teléfono y cuyas noticias acusaban tranquilidad.

UNAS MANIFESTACIONES DE BERENGUER

Madrid, 30 (4'15 t.).—Desde la estación se dirigió el general Berenguer a su despacho del ministerio del Ejército.

Al abandonarlo volvió a hablar con los reporteros a los que les dió cuenta de su viaje a Galicia y dedicó elogios al nuevo Hospital de Santa María en Lugo.

También habló con elogio de la actuación del alcalde de aquella capital, por la brillante labor que realiza.

—Por lo demás todo va bien—agregó el general.

Se le insinuó sobre los rumores que siguen circulando y manifestó que tenía noticias de ellos, pero que el director de Seguridad le ha informado que no pasa nada.

Después el presidente preguntó a cómo se había cotizado hoy la libra, y uno de los periodistas respondió:

—Pues, sabemos que en Londres ha llegado a cotizarse hoy a 43'97, pero que cerró a 43'45.

—Esta es una cuestión que seguimos sin explicárnola. El miércoles se reunirán los ban-

queros para tratar de la depreciación de la moneda y veremos lo que se acuerda.

X ESTRADA HABLA TAMBIÉN CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 30 (4'30 t.).—El ministro de Gracia y Justicia conversó esta tarde con los reporteros, manifestando que había recibido la visita de don Melquiades Alvarez y la del presidente de la Audiencia territorial.

Añadió que don Melquiades le visitó para agradecerle el testimonio de pésame que le envió el señor Estrada con motivo de la muerte de su esposa.

—Y de conflictos sociales?

—Esta mañana he conferenciado con el ministro de la Gobernación y me ha dicho que la tranquilidad era completa. Hoy se han telegrafizado de Málaga diciendo que continúa la tranquilidad.

Añadió que en el Consejo de ministros de mañana se tratará de los asuntos económicos y sociales.

Dijo refiriéndose a la huelga de estos días, que les daba la sensación de aquel individuo que teniendo que vadear un río, va buscando las orillas para pasar por el sitio más a propósito.

COTIZACIONES	
Francos	36'10
Idem suizos	176'06
Idem belgas	126'80
Liras	47'30
Libras	43'95
Dólares	9'23
Marcos	2'19

X UN DESCARRILLO

Almansa, 30 (4'30 t.).—En estas inmediaciones descarriló un tren de mercancías, resultando sólo dos torerillos con heridas leves.

X EL INFANTE DON JAIME EN ÁFRICA

Tetuán, 30 (5'15 t.).—Procedente de Ceuta llegó a esta plaza el infante don Jaime.

En la alta comisaría se celebró una recepción en su honor.

X LA SITUACIÓN EN SEVILLA

Sevilla, 30 (5'15 t.).—Hoy entraron todos los obreros y no se ha alterado la vida de la población.

Las autoridades tienen adoptadas precauciones y por las calles patrullan fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Han sido libertados seis de los detenidos, entre ellos el doctor Aceituno y el concejal señor Casas.

GANGA: camisetas verano, desde 0'75; calcetines niño, desde 0'20; calcetines hombre, desde 0'50; medias señora, desde 0'40, en El Nuevo y sus Sucursales.